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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση υποβολής αίτησης συμμετοχής στο Πρόγραμμα Ανταλλαγής 
Φοιτητών (ERASMUS+) για φοιτητές του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στο Ακαδημαϊκό Έτος 2025-2026 

Προθεσμία: 3 Μαρτίου 2025 

Ενημερώνουμε τις φοιτήτριες και τους φοιτητές του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Προπτυχιακούς, Μεταπτυχιακούς και Υποψήφιους 
Διδάκτορες) που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Ανταλλαγής Φοιτητών/ 
Φοιτητριών (πρόγραμμα Erasmus+) για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 να υποβάλλουν 
αίτηση, η οποία θα αφορά τα ακόλουθα Πανεπιστήμια:  

Padagogische Hochschule Niederosterreich 2  (φοιτητές / φοιτήτριες από 
όλους τους οι κύκλους σπουδών) 

Freie Universitat Berlin 
2  (φοιτητές / φοιτήτριες από 
όλους τους οι κύκλους σπουδών) 

Friedrich Schiller University of Jena 
2  (φοιτητές / φοιτήτριες από 
όλους τους οι κύκλους σπουδών) 

University of Rouen Normandie 4  (μόνο προπτυχιακοί φοιτητές / 
φοιτήτριες, 4ο έτος σπουδών) 

Maria Grzegorzewska University 
4  (μόνο προπτυχιακοί φοιτητές / 
φοιτήτριες) 

 
Οι ενδιαφερόμενες και οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταθέσουν: 

Α. αίτηση συμμετοχής  
Β. σύντομο βιογραφικό  
Γ. αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας και πτυχίου(ων) (εάν είναι μεταπτυχιακοί ή 

διδακτορικοί φοιτητές)  
Δ. αντίγραφα τίτλων σπουδών ξένης γλώσσας 

Βασικές προϋποθέσεις για την υποβολή αίτησης είναι οι φοιτητές που αιτούνται να έχουν: 

 για όλους τους υποψήφιους, καλή κατοχή της Αγγλικής γλώσσας ή/και της Γερμανικής, 
Γαλλικής γλώσσας (ανάλογα με τη χώρα υποδοχής), σε επίπεδο τουλάχιστον Β2. Φοιτητές 
που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας όταν υποβάλουν αίτηση 
συμμετοχής, δεν θα είναι επιλέξιμοι. 

 για προπτυχιακούς φοιτητές: α) φοίτηση τουλάχιστον στο β΄ έτος σπουδών κατά την 
υποβολή της αίτησης, β) επιτυχής εξέταση σε τουλάχιστον 15 μαθήματα μέχρι την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης, γ) μέσος όρος βαθμολογίας στα μαθήματα που έχουν 
μέχρι στιγμής περάσει: ίσος ή μεγαλύτερος από 7,5, και δ) εάν είναι στο τελευταίο έτος 
φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, να χρωστούν μαθήματα που αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 
ECTS, ώστε να έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το πρόγραμμα 
σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους στο ΕΚΠΑ.  

 για μεταπτυχιακούς φοιτητές: α) επιτυχής ολοκλήρωση του α΄εξαμήνου σπουδών, β) 
βαθμός πτυχίου: ίσος ή μεγαλύτερος από 7,5, γ) μέσος όρος βαθμολογίας στα μαθήματα 



                    

που έχουν μέχρι στιγμής περάσει: ίσος ή μεγαλύτερος από 8. 
 για υποψήφιους διδάκτορες: α) βαθμός πτυχίου: ίσος ή μεγαλύτερος από 7,5, β) βαθμός 

μεταπτυχιακού: ίσος ή μεγαλύτερος από 8.  Επιπλέον, για την επιλογή υποψηφίων 
διδακτόρων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής 
Επιτροπής, στην οποία θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και θα βεβαιώνεται ότι το 
πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της 
ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής καθώς και ότι 
θα προσμετρηθεί στον συνολικό χρόνο των σπουδών του. 

Η διάρκεια φοίτησης στο εξωτερικό δεν μπορεί να ξεπερνά το ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο ανά 
φοιτητή. Οι Υποψήφιοι Διδάκτορες μπορούν να συμμετάσχουν και για μικρότερο χρονικό 
διάστημα με ελάχιστη διάρκεια τους δύο μήνες. Συνολικά οι φοιτητές μπορούν να 
μετακινηθούν με φυσική παρουσία έως 12 μήνες σε κάθε κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, 
μεταπτυχιακό, διδακτορικό) ανεξάρτητα του αριθμού και του είδους των κινητικοτήτων 
(σπουδές ή πρακτική άσκηση). Χαμηλή προτεραιότητα έχουν οι φοιτητές που έχουν ήδη 
μετακινηθεί με Erasmus (εφόσον το συνολικό διάστημα δεν ξεπερνά τους 12 μήνες) και οι 
φοιτητές με τόπο καταγωγής και μόνιμης κατοικίας τη χώρα στην οποία επιθυμούν να 
μεταβούν. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι φοιτητές που έχουν ήδη επιλεγεί μέσω της πρόσκλησης του Νοεμβρίου 2024 
για να συμμετάσχουν σε πανεπιστήμια του δικτύου CIVIS δεν μπορούν να κάνουν αίτηση μέσω 
της παρούσας πρόσκλησης για το ίδιο εξάμηνο που έχουν επιλεγεί, εκτός και αν -πριν κάνουν 
αίτηση- ακυρώσουν τη συμμετοχή τους στο CIVIS.   

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης (σε ευρώ/ μήνα) για τους φοιτητές που θα επιλεγούν 
βάσει των θέσεων που αναφέρονται στην προκήρυξη είναι για την Γερμανία, την Αυστρία και 
τη Γαλλία είναι 520 ευρώ, για την Πολωνία είναι 420 ευρώ. Επιπλέον χρηματοδότηση 
προβλέπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τους φοιτητές με λιγότερες ευκαιρίες με βάση 
οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια. Επίσης, επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους 
φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες για την κάλυψη τυχόν επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια 
της κινητικότητας στο εξωτερικό. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις επιχορηγήσεις μπορείτε να βρείτε στο: 

 https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/epixorigisi25_26/.  

Για να ενημερωθείτε γενικότερα για το πρόγραμμα erarmus μπορείτε να επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα https://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm/ . 

Η κατάθεση της αίτησης και των σχετικών δικαιολογητικών μπορεί να γίνει έως και την 
3 Μαρτίου 2025 στην ηλεκτρονική διεύθυνση mkouroup@uoa.gr. 

Ο κατάλογος επιλεγόμενων φοιτητών θα καταρτιστεί με μοριοδότηση και οι υποψήφιοι θα 
καταγραφούν με σειρά κατάταξης. Επιλέξιμοι φοιτητές που υπερβαίνουν τον αριθμό 
υποτροφιών που δίδεται στο Τμήμα, θα μοριοδοτηθούν και θα καταταχθούν κανονικά στον 
κατάλογο ως επιλαχόντες, έτσι ώστε, εάν υπάρξουν ακυρώσεις, αμέσως μετά την ανάρτηση 
των τελικών πινάκων επιλογής, να μπορέσουν να καλυφθούν άμεσα όλες οι θέσεις. 

Η ανακοίνωση όσων έχουν επιλεγεί, όσο και η σειρά κατάταξής τους (συμμετέχοντες και 
επιλαχόντες), θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

 

Οι ακαδημαϊκοί υπεύθυνοι, 

Αντιγόνη-Άλμπα Παπακωνσταντίνου Ιωάννης Ρουσσάκης  

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αναπληρωτής Καθηγητής 


